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一 校 一 風 育てよう花と心と大きな夢を                                             
月 日 曜 ９月中旬～１０月の主な行事 
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1４ 土 第 78回体育大会 

24 火 スクールカウンセラー来校 

26 木 選挙（主権者教育）授業 

27 金 
特別支援学級交流会 

第２回英語検定 

10 

１ 火 安全点検日 

８ 火 生徒会立会演説会 

９ 水 地区中体連新人大会（～10） 

12 土 土曜授業 英検 IBA 
17 木 英語暗唱･弁論大会 

18 金 教育相談（21） 

22 火 ３年実力テスト（～２３） 

24 木 スクールカウンセラー来校 

25 金 ＰＴＡ親子学習会 

30 水 生徒会引継式 

          「夜をこめて 麦つく音や きりぎりす」 正岡子規（まさおか しき）  

校長 井久保 康彦 
 
まだ夜が開けないころの暗いうちに麦つきの歌ときりぎりすの鳴き声が響いている様子を読んだ俳

句です。秋の夜明け前の静けさを表す良い俳句ですね。ここにでてくる「麦つき」とは、臼 (うす) で
麦をついて精白するときに歌う仕事歌のことです。当時は手作業ですから現代とは製粉作業の仕方や作
業効率がずいぶんと違っていたことでしょう。朝早いうちから働く農家の皆さんの苦労がしのばれま
す。 
 
さて、長いように思えた夏休みも終わり、２学期が始まりました。今年の夏も全国的に大変な猛暑が

続き、地震や台風、豪雨などの自然災害も頻発しましたが、幸いにして本校は、事故もなく全校生徒１
６名が元気に２学期をスタートできたことを生徒とともに喜んでいるところです。９月２日に行った始
業式では、各学年の代表が「２学期は授業に集中し、家庭での復習にも取り組むことで学力を上げたい。」
「夏休みは、部活や体力作り教室に参加し、家事の手伝いも頑張ることができた。２学期は生活のリズ
ムを整えて受験に向けて頑張りたい。」と２学期にかける意気込みを述べてくれましたが、２学期は最
も長い学期であり、体育大会や文化祭、中体連の地区新人大会など学校の内外で大きな行事があります。
どの行事にも、準備をしっかり整え、目的意識を持たせながら全力で取り組ませたいと考えています。 
 
ところで、夏休み中に本校のパソコンやタブレットなどの情報端末の通信速度を上げるための「光ケ
ーブル」の工事が行われました。これは、文部科学省が令和元年に「GIGAスクール構想」を発表し「一
人一台の端末」と「高速大容量の通信ネットワーク」の整備を車の両輪に例え、ICTを活用した新しい
学びのために一体的に進めるとしていました。新型コロナウイルスの大流行でオンライン授業の必要性
から「一人一台端末」の整備は加速度的に進められ２０２１年度までには全国の小中学生に行き渡りま
したが、ネット環境の整備は後回しにされたままでした。そのため、生徒数が多い学校では、端末を同
時に使用することでネットに繋がらないなどの不具合も多発したようです。本校ではこれまでネット環
境で大きなトラブルはありませんでしたが、今回の「推奨帯域」と呼ばれる通信基準が設定されたこと
で、さらに「高速」「大容量」の通信環境が整いました。これまでアナログで行ってきた授業の良さ（黒
板や教科書の効果的な活用）と授業のデジタル化（PC やタブレットの効果的な活用）を融合させなが
ら、「個別最適化された学び」（一人一人に応じた課題の与え方や学び方の手立ての工夫）が図られるよ
うに研究や工夫を続けていきたいと思います。 
 
このように、2学期も生徒が主体となった授業や教育活動を推進してまいりますので、皆様方の御理

解と御協力をお願い申し上げます。 

阿久根市立鶴川内中学校 

 

 

 

 

各学年の代表の生徒が、夏休みの生活
を振り返り、２学期の目標を発表しました。  

すぐに体育大会がやってきます。早く生活
リズムをとりもどし、みんな元気に当日を迎
えられるようにしていきましょう。 



努力目標 2学期の生活目標，学習目標を立てよう。 一事徹底 時間を守り，機敏に行動しよう。             
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

      ７月１３日 ハンヤ踊り教室 

～阿久根みどこい祭りを前に～ 

伝統文化の継承を目的として、ハンヤ節と
おはら節の踊りの練習をしました。 
講師は本校の学校応援団として指導してく

ださっている黒﨑和子先生です。 
手を指先までよく伸ばすこと、しっかりと腰

を落とすことなど上手に踊れるようにポイント
を絞って教えていただきました。 
また、それぞれの踊りの意味合いなどにつ

いても、丁寧に教えてくださいました。 
今年度も伝統の法被を身にまとい、阿久根

みどこい祭に参加し，練習の成果を披露する
ことができました。 

７月１０日～１２日 職場体験学習 

～働くことの意義や喜びを学ぶ～ 

働くことの意義や自己の働くことに対する意識を高め、今後の生活で
望ましい「職業観」や「勤労観」をもてるように、７か所の事業所に分かれ
て職場体験学習を行いました。 
２年生は２日間、３年生は３日間それぞれの事業所で、働くことの意義

や苦労など、様々なことを体験的に学ぶ機会を得ることができました。 
ご協力いただきました事業所の皆様，ありがとうございました。来年度

もよろしくお願いいたします。 

○市図画作品審査会 特選：田島 茉桜・冨吉 幸太  

入選：山口 敦士・尾﨑 妃菜・児玉 成海・道上 葉月 

○英検合格 準 2級：上 裕紀 ３級：道上 葉月 

○あくね洋画展 入選：森 海秋 

体育大会について 

９月 14 日に実施する場合は、連絡はしません。雨天等で順延する場合

は、6 時 30 分までに、保護者へはマチコミメールで、地域へは区長さん

へ電話にて連絡します。よろしくお願いします。 

８月２５日 ＰＴＡ奉仕作業 

～ご協力ありがとうございました！！～ 

ＰＴＡ奉仕作業を実施しました。保護者や生徒、職員合わせて５０名ほど
での作業となりました。生徒数の減少もあり、刈り終えた草を運ぶ作業を
中心に取り組んでいただきました。 
みんなで取り組んだことにより、体育大会に向けた環境整備ができまし

た。ご協力ありがとうございました。 

７月に１学期の学校評価アンケートを実施しました。保護者の皆様
にはご協力いただきありがとうございました。各項目、４段階で評価
していただき、主な結果は以下のとおりでした。 
 
平均（３．４７） ３．０以上の項目：１７ ３．０未満の項目：１ 
○ 楽しく学校生活を送っている。（３．６９） 
○ 各種行事を工夫し、充実した活動を行っている。（３．６２） 
○ 健康や安全に関する指導を適切に行っている。（３．６２） 
△ 家庭学習を充実させている。（２．４６）  
平均は高いものの個別で見れば低評価の項目もありました。この

結果を踏まえ，子供たちがよりよい学校生活を送れるよう改善して
いきたいと思いますので，ご理解とご協力をよろしくお願いします。 


